



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ

Βουλευτής Β3΄ Νότιος Τομέας Αθηνών – ΜΕΡΑ 25

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	453
Ημερομηνία Κατάθεσης	30.1.20
Ώρα Κατάθεσης	15:55

Αθήνα 30/01/2020

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς : Υπουργό Εσωτερικών, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο
Θέμα : Εφιαλτική Κατάσταση από τη Λειτουργία των ΧΥΤΑ Φυλής

Εφιαλτικά προέκυψαν τα ευρήματα των μελετών για τους ΧΥΤΑ Φυλής, της εταιρείας Asprofos engineering, που διενεργήθηκαν για λογαριασμό του Δήμου Φυλής το Νοέμβριο του 2015, τα οποία κατά εγκληματική μεθόδευση αποκρύπτονταν επί χρόνια.

Σύμφωνα με τα συμπεράσματα των μελετών υπάρχουν «μεγάλες και εγκληματικές υπερβάσεις, σε σχέση με τα θεσμοθετημένα όρια, στις τιμές των αέριων, εδαφικών ρύπων και ρύπων του υδροφόρου ορίζοντα» και αναφέρεται «απελπιστική περιβαλλοντική κατάσταση της εξεταζόμενης έκτασης των 10.000 στρεμμάτων».

Ακόμα, εντοπίζονται ραδιοϊσότοπα, οι εκπομπές των οποίων «υπερβαίνουν τα ανώτερα όρια της ιονίζουσας εκπεμπόμενης ακτινοβολίας, με αποτέλεσμα να προκύπτει μείζον περιβαλλοντικό πρόβλημα (μόλυνση του Εδάφους, του Αέρος και όλων των Υδάτινων πόρων της περιοχής), με άμεση συνέπεια την επιβάρυνση της υγείας των ανθρώπων (με αλματώδη αύξηση όλων των μορφών καρκίνου) και των ζώντων οργανισμών στη περιοχή».

Οι τιμές των αέριων, εδαφικών ρύπων και ρύπων του υδροφόρου ορίζοντα μετρήθηκαν αναλυτικά και διαπιστώθηκαν μεγάλες και εγκληματικές υπερβάσεις, σε σχέση με τα θεσμοθετημένα όρια (Εθνική Νομοθεσία, Ευρωπαϊκή Νομοθεσία, Νέα Ολλανδική λίστα, Οριακές Τιμές Έκθεσης κλπ.), που αποτυπώνουν απελπιστική περιβαλλοντική κατάσταση. Χαρακτηριστική είναι η ύπαρξη Βαρέων Μετάλλων, Αρωματικών Υδρογονανθράκων, Διοξινών-Φουρανίων, Βενζόλιου-Τολουόλιου, PCB – PCT Ø Φαινολών, Μεθανίου, Αμμωνίου, Ραδιενεργών στοιχείων - Ράδιο 224, Ράδιο 226, Τρίτιο 3, Θόριο 232, Μόλυβδος 210 κλπ. Οι συγκεντρώσεις

των ραδιενεργών στοιχείων προκαλούν ακτινοβολίες πολύ μεγαλύτερες από την φυσική ακτινοβολία, με αποτέλεσμα την ανεπανόρθωτη βλάβη της υγείας όλων των ζώντων οργανισμών.

Αντίστοιχα είναι τα συμπεράσματα και για την παλιά Χωματερή, όπου καταγράφηκαν ραδιενεργά στοιχεία (Ράδιο 224, Ράδιο 226, Τρίτιο 3, Θόριο 232, Μόλυβδος 210 κλπ.) με την πρόκληση ακτινοβολιών πολύ μεγαλύτερων από τη φυσική ακτινοβολία, με αποτέλεσμα την ανεπανόρθωτη βλάβη της υγείας όλων των ζώντων οργανισμών.

Επειδή η απόκρυψη επί τόσα έτη των εν λόγω μελετών αποτελεί απολύτως εγκληματική πρακτική που καταδεικνύει απόλυτη έλλειψη ευθύνης και κοινωνικής συνείδησης, προς εξυπηρέτηση – προφανώς – συγκεκριμένων συμφερόντων.

Επειδή σε κανονικές συνθήκες θα έπρεπε να έχει ήδη σημάνει γενικός συναγερμός και να έχουν προ πολλού επιληφθεί οι αρμόδιες για το περιβάλλον και την υγεία υπηρεσίες.

Επειδή η συνέχιση της λειτουργίας της εγκατάστασης της Φυλής, που υποδέχεται το σύνολο των αστικών απορριμμάτων της Αττικής και των υγειονομικών αποβλήτων όλης της χώρας αποδεικνύεται όχι απλώς προβληματική αλλά κυριολεκτικά εγκληματική.

Επειδή το διαχρονικό τούτο έγκλημα διενεργείται με την πλήρη κάλυψη όλων των αρμοδίων υπηρεσιών, Αρχών, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Υπουργείων και Κυβερνήσεων.

Επειδή για το συγκεκριμένο θέμα (για την απορριμματική διαδικασία, την επιβλαβέστατη σοβαρή περιβαλλοντική επιβάρυνση αλλά και την απόκρυψη των μελετών από τον Δήμαρχο Φυλής) είχα, ως Ευρωβουλευτής, παρέμβει στην Επιτροπή Αναφορών του Ευρωκοινοβουλίου από τον Μάρτιο του 2018.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

Σε ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να προβεί για την αντιμετώπιση της κατάστασης που αποκαλύφθηκε από την -επιτέλους- δημοσιοποίηση των συμπερασμάτων των αναφερομένων μελετών, για την προστασία του Περιβάλλοντος και της Υγείας των πολιτών, καθώς και αν θα αναζητηθούν και αποδοθούν ευθύνες σε κάθε τυχόν εμπλεκόμενο στην ανεπίτρεπτη πολυετή απόκρυψη των συγκεκριμένων μελετών.

Η Ερωτώσα Βουλευτής

.....
Σοφία Σακοράφα